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Generale Thesaurie
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Financiële Betrekkingen

de minister

a Persoonsgegevens

ota Monitor exportkredietverzekeringen (ekv) 2024

Datum

re

12 juni

Aanleiding
Notanummer

Sinds 2019 wordt jaarlijks de monitor exportkredietverzekeringen (ekv) naar de

Kamer verzonden. Hiermee biedt u de Kamer een overzicht van de belangrijkste

2025-0000152633

Bijlagen

ekv-ontwikkelingen. In de bijlagen vindt u de ekv-monitor 2024 en de 1.  Kamerbrief monitor

bijbehorende Kamerbrief. De ekv-monitor 2024 en Kamerbrief liggen gelijktijdig OT(ev)
voor bij de staatssecretaris Buitenlandse Handel en worden mede namens de 2024

f 4 2. Monitor exportkrediet-
staatssecretaris Buitenlandse Handel door u naar de Kamer verstuurd.

ee ee
2024

2 3. Presentatie aan het
Beslispunten bedrijfsleven over de

e Uw akkoord met de ekv-monitor 2024, de bijbehorende Kamerbrief en de aanbesteding (Rijks-
: s 13 commissie 6 juni 2025)

verzending aan de Kamer. Indien u akkoord bent, verzoeken wij u de
4. Nota ‘Uitwerking

Kamerbrief te ondertekenen. aanbesteding ekv’

s Uw akkoord voor het openbaar maken van de volgende nota's (bijgevoegd): 7e)
o voorliggende nota 5. Nota ‘Verruiming

v
eN! : 4 Gi mandaat export-

o nota ‘Verruiming mandaat exportkredietverzekering Oekraïne t.b.v.
kredietverzekering

defensiesector’ (nr. 2025-0000152634, in geel gearceerd passages ee
Lb.v.

worden vanwege bedrijfsgevoelige informatie gelakt) oeliea
o nota ‘Uitwerking aanbesteding ekv’ (2025-0000152624, in geel 0000152634)

gearceerd passages worden vanwege positie Staat in

aanbestedingstraject gelakt) volgens de beleidslijn Actieve

openbaarmaking nota's.

Kernpunten
e De ekv-monitor rapporteert over de financiële resultaten van de ekv in 2024,

de samenstelling van de verzekeringsportefeuille, prioriteitsprojecten,

beleidsontwikkelingen, vergroening, internationale ontwikkelingen en de

afwikkeling van COVID-19-maatregelen.
e In de begeleidende Kamerbrief worden de financiële resultaten uitgelicht en

een doorkijk naar 2025 en verder gegeven.

e In de Kamerbrief informeert u de Kamer over uw besluit om de ekv-faciliteit

voor Oekraïne naast transacties die bijdragen aan herstel en wederopbouw,
ook open te stellen voor defensietransacties. Ook geeft u aan dat het

dekkingspercentage onder de faciliteit wordt verhoogd naar 98%. Over deze

aanpassingen heeft u besloten middels beslisnota 2025-0000152634.

e In de Kamerbrief geeft u verder een update over de twee pilots voor de

strategische inzet van de ekv (grondstoffen en innovatiedekking) en kondigt u

aan dat het kabinet mogelijkheden onderzoekt om met de ekv-faciliteit
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specifieke financieringsknelpunten voor de defensiesector weg te nemen, De

Kamer zal later dit jaar over de uitkomsten geïnformeerd worden.

e In de Kamerbrief geeft u ook een overzicht van de (indicatieve) uitwerking van

de aanbesteding van de uitvoering van de ekv, zoals de inzet op het gebied
van looptijd en tijdspad proces. Deze uitwerking is ook eerder aan u per nota

2025-0000152624 voorgelegd (zie bijlage 4). In bijlage 3 (presentatie aan het

bedrijfsleven over de aanbesteding (Rijkscommissie 6 juni 2025)) is de

uitwerking verder toegelicht. Deze wordt eveneens met de Kamer gedeeld als

bijlage bij de Kamerbrief. De uitgangspunten van de aanbesteding zijn ook

besproken tijdens de Rijkscommissie op 6 juni jl. De reactie van bedrijven was

positief en ondersteunend.

« De brief meldt tevens dat dit de laatste ekv-monitor zal zijn die u voor de

Kamer heeft opgesteld. Vanwege de taakstelling op apparaatskosten wordt

0.a. deze taak geschrapt. In plaats daarvan zal voortaan de jaarrapportage
van uitvoerder ADSB met de Kamer worden gedeeld.

Communicatie

Er zal een LinkedIn-post over de ekv-monitor worden geplaatst op het corporate
LinkedIn-kanaal van Financiën.

Politiek/bestuurlijke context

Niet van toepassing.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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Ministerie van Financiën

Generale Thesaurie

GRAAG UITERLIJK 11 JUNI RETOUR Directie Buitenlandse

TER BESLISSING Financiële Betrekkingen
Aan

de minister
—g|[6

Nnota Verruiming mandaat exportkredietverzekering Oekraïne Persoonsgegevens
t.b.v. defensiesector

Aanleiding
In oktober 2023 is EUR 60 mln uit het derde steunpakket voor Oekraïne

Datum

(begroting BZ) beschikbaar gesteld voor de ekv-faciliteit voor Oekraïne 6 juni 2025

(“Oekraïne-faciliteit”) t.b.v. herstel en wederopbouw.! De hierdoor beschikbare Notanummer

ruimte van EUR 120 aan ekv is echter nog beperkt gebruikt. Deze nota legt de 2025-0000159176

mogelijkheid voor om de faciliteit ook open te stellen voor de defensiesector. Bijlagen

geen

Beslispunten
1. Gaat u akkoord met verbreden van het mandaat naar de defensiesector voor

de Oekraïne-faciliteit? Dit mandaat wordt opnieuw aan u voorgelegd in het

geval van een duurzaam staakt-het-vuren of vredesakkoord.

2. Gaat u akkoord met verhoging van het gedekte percentage op commerciële

risico's van 95% naar 98% (in lijn met het percentage voor politieke risico's)?

Deze beslispunten zijn al aan voormalig minister voor BHO Klever voorgelegd en

door haar akkoord bevonden. Het heeft geen gevolgen voor de omvang van de

faciliteit. Ook zijn er geen gevolgen voor de Rijksbegroting.

Kernpunten
e De reguliere ekv is dicht op landen met hele hoge risico’s zoals Oekraïne. In

2023 is daarom EUR 60 min via de begroting van BZ geleverd voor een ekv-

faciliteit van EUR 120 mln voor wederopbouw in Oekraïne. Tot nu toe is slechts

[ertomeupe veysnddaadwerkelijk ingezet. De verwachting is dat dit bij het uitblijven
van een vredesakkoord de komende tijd niet wezenlijk meer zal worden.

e Reden voor de voorgestelde wijzigingen is de toenemende vraag van Oekraïne

naar defensiematerieel. Een andere reden is voortschrijdend inzicht: i) andere

landen hebben een grotere dekkingsreikwijdte en daar komen

defensietransacties in aanmerking voor ekv ii) wederopbouw komt langzamer

op gang dan gedacht in Oekraïne door hoge risico’s voor de private sector.

e 98% dekking voor commerciële risico’s geeft meer comfort om financiering te

verstrekken. Het bedrijfsleven geeft dit signaal ook. Onderscheid tussen

commercieel en politiek risico is voor Oekraïne ambigue en gelijktrekken zorgt
voor duidelijkheid.

t Kamerstukken 2023/24 36 045, nr.169, d.d. 23 oktober 2023
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Om te zorgen dat er ruimte blijft voor herstel en wederopbouw onder de

faciliteit, geldt een signaleringsplafond van EUR 60 mln voor

defensietransacties en een plafond per transactie van EUR 30 min.

In geval van een duurzaam staakt-het-vuren of vredesakkoord zullen we het

mandaat van de Oekraïnefaciliteit opnieuw beoordelen.

Wanneer niet voor verbreding van het mandaat gekozen wordt, blijft de

Oekraïne-faciliteit alleen open voor herstel en wederopbouw. Bij een mogelijke
vredesdeal neemt de belangstelling hiervoor naar verwachting toe.

Toelichting

Verbreding mandaat naar defensietransacties

Transacties komen in aanmerking voor dekking onder de Nederlandse

Oekraïne-faciliteit in geval zij bijdragen aan herstel en wederopbouw van

Oekraïne. Zoals: kritieke en sociale infrastructuur, energie-infrastructuur,

huisvesting, ontmijning, landbouw, gezondheidszorg en water. Dit is conform

de prioriteiten van niet-militaire steun van het kabinet?

Oekraïne heeft een grote vraag naar defensiematerieel. Defensietransacties

vallen echter momenteel buiten het huidige mandaat van de faciliteit. Door het

mandaat uit te breiden naar defensie, verwachten wij dat de faciliteit meer

ingezet kan worden t.b.v. zowel Oekraïne als het Nederlands bedrijfsleven.
De mandaatverbreding sluit aan bij breder kabinetsbeleid om Oekraïne op alle

mogelijke manieren snel te ondersteunen. Met de wijzigingen wordt

aangesloten bij het ‘Versnellingspakket’ vanuit Defensie, om sneller

Nederlandse militaire steun voor Oekraïne te mobiliseren.

De mandaatverbreding trekt ook het internationaal speelveld gelijk. O.a.

Denemarken (EIFO), VK (UKEF) en Polen (KUKE) dekken defensietransacties.

Een Nederlands bedrijf heeft al actief interesse getoond voor dekking door de

ekv bij de levering Van

[Vranke ee]
Ook zijn er handelsmissies naar

Oekraïne met de defensiesector geweest. Op basis daarvan verwachten we

belangstelling vanuit de defensiesector voor de Oekraïne-faciliteit.

Interesse voor dekking onder de Oekraïne-faciliteit is tot dusver beperkt. Er

zijn tot nu toe drie polissen en één dekkingstoezegging verstrekt. Twee

aanvragen zijn in behandeling en er zijn vier leads. De transacties waarvoor

een polis is verstrekt, dragen bij aan de Oekraïense economie (m.n. de

voedselsector). Ze richten zich tot nu toe beperkt op kritieke en sociale

infrastructuur, zoals herstel van vitale fysieke infrastructuur. Zie onder een

bedrijfsvertrouwelijk overzicht van gerealiseerde transacties en aanvragen.

De Oekraïne-faciliteit gaat ervanuit dat in 50% van de afgegeven ekv schade

op kan treden. Bij defensietransacties wordt het risico gelopen op de koper,
0.a. de Oekraïense overheid. Dit risico is niet afhankelijk van de sector en dus

ook niet hoger specifiek bij de defensiesector. De schade onder de Europese
ekv-verzekerde kredieten valt in de praktijk lager uit dan 50%. Er is onder de

Nederlandse Oekraïne-faciliteit overigens nog geen schade opgetreden.
In geval van een duurzaam staakt-het-vuren of vredesakkoord zullen we het

mandaat van de Oekraïnefaciliteit opnieuw beoordelen. De verwachting is dat

zodra een duurzaam staakt-het-vuren of vredesovereenkomst tot stand komt,
meer niet-militaire bedrijven de stap nemen te investeren in Oekraïne.

2 Dit beleid is opgesteld op basis van de Rapid Damage and Needs Assssment (RDNA)
opgesteld door de Oekraïnese autoriteiten, Wereldbank en Europese Commissie.
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Verhoging dekkingspercentage naar 98% voor commerciële risico’s

Een van de oorzaken van weinig gebruik van de Oekraïne-faciliteit is mogelijk
het maximale gedekte percentage van 95% bij commerciële risico's. Voor

politieke risico’s is dit 98%. Het onderscheid tussen commerciële en politieke
risico's is voor een land in oorlog echter minder goed te maken.

Om de financieringsbereidheid voor transacties op Oekraïne te vergroten,
stellen we voor om het maximaal gedekte percentage voor commerciële

risico's te verhogen naar 98%. Hiermee neemt de Nederlandse Staat een

groter risico op zich bij eventuele schades op transacties in Oekraïne. Een

dergelijke verhoging blijft binnen de internationale OESO-kaders en heeft geen

gevolgen voor de omvang van de faciliteit. Ook zijn er geen gevolgen voor de

Rijksbegroting. Zoals altijd bij de ekv is en blijft er sprake van negatieve
saldorelevante effecten indien er definitieve schade afgeschreven wordt.

Andere landen (zoals Frankrijk en Denemarken) bieden 100% dekking. Wij
kiezen niet voor 100%, maar voor 98%. Zo doen wij ook nog een beroep op

financiers en Nederlandse exporteurs om een klein deel van het (ondernemers
en financierings-)risico te dragen (de resterende 2%).

Vertrouwelijke bedrijfsinfo heven aan dat een

verhoging zou kunnen helpen om partijen gebruik te laten maken van de ekv

Oekraïne-faciliteit. Deze inschattingen zijn lastig verifieerbaar, omdat het in

hun belang is aan te geven dat 98% dekking beter is dan 95%. Er zal immers

minder risico bij hen komen te liggen, en meer bij de Staat. Voor een hoger

dekkingspercentage wordt overigens ook een hogere premie betaald.

Voorwaarden van de Oekraiïne-faciliteit en voorkoming van verdringingseffecten
Transacties die vallen onder de Oekraïne-faciliteit, ook uit de defensie-

industrie, worden getoetst aan reguliere ekv-kaders voor financiële,

compliance en milieu- en sociale risico’s. Voor militaire of dual use transacties

geldt daarnaast dat een exportvergunning vereist is.

Bedrijven betalen premies voor de ekv (ca. 10% van de maximale

schadevergoeding), waarmee de faciliteit wordt aangevuld. Hierdoor worden

de mogelijkheden voor ekv onder de faciliteit groter. Door de Oekraïne-

faciliteit open te stellen voor defensietransacties, is er echter mogelijk ook

minder geld beschikbaar voor wederopbouwtransacties.
Deze verdringingseffecten worden beperkt door een signaleringsplafond van

EUR 60 min. Zodra meer dan 50% van de portefeuille wordt benut voor export
van de defensie-industrie, bekijken we opnieuw of de openstelling van de

faciliteit voor defensietransacties op dat moment nog passend is. Ook is een

transactieplafond van EUR 30 mln van toepassing, zodat niet één grote
transactie de ruimte onder de Oekraïne-faciliteit beslaat. Indien de maximale

schadevergoeding van een transactie deze waarde overschrijdt, bekijken we

op dat moment of het afgeven van ekv voor deze transactie nog passend is.

In juni 2024 is er een nieuwe EU exportkredietgarantiefaciliteit aangekondigd
om Oekraïne transacties te herverzekeren via het Europees Investeringsfonds

(EI FE). | Vertrouwelijke bedrijfsinfo Ì

Vertrouwelijke bedrijfsinfo
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Communicatie

e Er zal een nieuwsbericht geplaatst worden op rijksoverheid.nl, om de

verbreding van het mandaat aan te kondigen. Daarnaast plaatsen we een

bericht op het corporate x-account.

e Na akkoord past ADSB de uitvoeringskaders aan en communiceert hierover via

de website en diens zakelijke kanalen, in afstemming met COMM.

Politiek/bestuurlijke context

s De Tweede Kamer wordt geïnformeerd over de mandaatsverbreding en

verhoging van het maximale dekkingspercentage via de jaarlijkse ekv-monitor

2024. De ekv-monitor zal in juni ter akkoord aan u worden voorgelegd.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Vertrouwelijke bedrijfsinfo

Bedrijfsvertrouwelijk
BIJLAGE - Portefeuille ekv-faciliteit voor Oekraïne

Verstrekte polissen

Vertrouwelijke bedrijfsinfo

Verstrekte dekkingstoezegging (fase voor een polisverstrekking)

Vertrouwelijke bedrijfsinfo
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Ministerie van Financiën

Generale Thesaurie

TDEPV Directie Buitenlandse

TER BESLISSING GRAAG 4/6 2026 REACTIE IVM VOORBEREIDING RIJKSCOMMISSIE EKV Financiële Betrekkingen
Aan

e De5 Persoonsgegevens

Datum

2 juni 2025

Nl0 ] BFB 152624 -

Uitwerking aanbesteding ekv Notanummer

2025-0000152624

Bijlagen

geen

Aanleiding
In februari 2025 heeft u de Kamer geïnformeerd dat de

exportkredietverzekeringsfaciliteit (ekv) wordt aanbesteed om de comptabele

onrechtmatigheid op te lossen. Deze aanbesteding is nadien verder uitgewerkt
door ambtelijk FIN en BZ (tezamen met adviseurs). In deze nota vragen wij uw

mandaat om deze uitwerking met belangrijke ekv-gebruikers (bedrijfsleven) te

bespreken.

Beslispunten
e Bent u akkoord met de uitwerking van belangrijke punten van de ekv-

aanbesteding (zoals samengevat in de tabel in de kern)?
e Zoja, bent u akkoord dat wij deze punten bespreken met de ekv-gebruikers

(het bedrijfsleven), zodat wij de aanbesteding op een later moment zo

efficiënt en volledig mogelijk in de markt kunnen zetten? Op 6 juni is er een

vergadering van de zogenoemde Rijkscommissie ekv waarin het bedrijfsleven
deelneemt.

e Daarna zullen wij u informeren over de uitkomsten van deze bespreking en

een Kamerbrief aan u voorleggen waarin de Kamer tussentijds wordt

geïnformeerd over de voorgestelde uitwerking.

Kernpunten
es In de Rijkscommissie zijn belangrijke ekv-gebruikers en financiers

aangesloten. Het ministerie van Financiën[P-gv.|is voorzitter van deze

Rijkscommissie.
e In de onderstaande tabel zijn de onderwerpen opgenomen die wij in ieder

geval willen bespreken in de Rijkscommissie.
e Deze uitwerking wordt ook in een consultatie (september dit jaar) getoetst bij

potentiële inschrijvers en bij ekv-gebruikers (bedrijfsleven), conform

wettelijke kaders.

es De uitkomsten van de bespreking in de Rijkscommissie en de consultatie

leiden mogelijk nog tot aanpassing van de onderstaande uitgangspunten.

Onderwerp Uitwerking Afweging/overige punten

Looptijd Initiële looptijd 7 jaar, met daarna meerdere -  Creëert de mogelijkheid voor langere horizon

nieuw verlengingsmogelijkheden voor de Staat voor in voor de ekv-uitvoering (ook conform wens ekv-

contract totaal een langere periode (nader te bepalen). gebruikers).
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Tegelijkertijd bieden verlengingsmogelijkheden

pressiemiddel om bij ondermaatse uitvoering in

te grijpen.
Sluit de mogelijkheid om op langere termijn een

andere keuze te maken voor de vormgeving
van de uitvoering van de ekv niet uit.

Tijdpad en

procedure

|Het streven is om eind 2025 de aanbesteding in

de markt te zetten, waarna een zogenoemde

mededingingsprocedure wordt doorlopen. In het

meest gunstige scenario kan in de zomer van

2026 partij worden gekozen.

Tijdpad is gericht op zowel het zorgvuldig

doorlopen van de aanbesteding als op snelheid.

Sneller proces is volgens betrokken adviseurs

(KPMG en Rijksinkoopadviseurs) niet realistisch.

Gekozen aanbestedingsprocedure geeft

mogelijkheid tot een dialoog met inschrijvers
om hun inschrijvingen te optimaliseren.

BZ-regelingen |ADSB voert naast de reguliere ekv ook BZ-

regelingen uit. Inzet is om reguliere ekv en de BZ-

regelingen tezamen in één perceel aan te

besteden.

Er is een nauwe samenhang tussen de reguliere
ekv en de BZ-regelingen. Apart aanbesteden

daarvan leidt tot inefficiëntie en minder

gebruikersvriendelijkheid ekv-gebruikers.

Contract

bij (nieuwe)
uitvoerder

Contract tussen de Staat

en met ADSB wordt

opgezegd nadat de

aanbesteding volledig is

doorlopen, Op zijn vroegst

eind 2026. Daarna

opzegtermijn van drie jaar

(einde contract ADSB

2029).

Contract eventuele

nieuwe ekv-uitvoerder

start meteen na

afronding

aanbesteding. Fin. eco. belang staat

Buitenlandse

ekv-

uitvoerders

Private partijen die voor andere EU-landen de ekv

uitvoeren (of dat in het verleden hebben gedaan)
worden niet uitgesloten van deelname

aanbesteding.

Deelname buitenlandse publieke en/of non-EU

entiteiten wordt nog kritisch onderzocht en er

wordt bezien welke maatregelen getroffen kunnen

worden.

Deelname van deze private partijen zorgt voor

gezonde concurrentie in aanbesteding.
Uitsluiten private partijen leidt daarnaast tot

aanbestedingsrechtelijke bezwaren.

Private EU-uitvoerders dienen bij deelname

aanbesteding wel een anti-

belangenverstrengelingplan op te stellen. Wordt

ook op getoetst.

Toelichting
e De aanbesteding is uitgewerkt aan de hand van de volgende uitgangspunten:

o zorgvuldig en snel aanbestedingsproces, waarborgen continuïteit in de

uitvoering en een ekv-uitvoerder die innovatief en flexibel opereert.
« De belangrijkste uitkomsten van de uitwerking zijn opgenomen in de tabel in

de kern. Deze en overige punten (bijvoorbeeld ten aanzien van de gewenste

vergoedingssystematiek) worden gedurende de zomer verwerkt in

aanbestedingsstukken en daarna getoetst in een marktconsultatie.

e De afgelopen periode heeft ambtelijk FIN (tezamen met onze adviseur, KPMG)

gesprekken gevoerd met het bedrijfsleven, financiers en NGO's over de ekv-

aanbesteding. Deze gesprekken hebben waardevolle inzichten opgeleverd.
Deze inzichten worden meegenomen bij het opstellen van de

aanbestedingsdocumenten en waar nodig ook teruggekoppeld aan de

Rijkscommissie op vrijdag 6 juni 2025.
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Het bedrijfsleven, ngo’s en andere relevante stakeholders krijgen tijdens de

marktconsultatie in september, naast potentiële inschrijvers, ook nog de

mogelijkheid om een reactie te geven op de aanbestedingsstukken.

Voorstel contractduur:

Voor de looptijd van het contract wordt een initiële contractduur van 7 jaar

voorgesteld, met optie tot verlenging door de Staat en een maximum op de

totale looptijd (wordt nog onderzocht). Deze vorm geeft ook de mogelijkheid
om op de langere termijn eventueel andere uitvoeringsopties van de ekv uit te

werken.

Een langere contractduur draagt bij aan continuïteit en sluit aan bij de aard

van de ekv (lange looptijd van de polissen), terwijl de

verleningsmogelijkheden flexibiliteit bieden om het contract te beëindigen bij
ontevredenheid.

Aanbestedingsprocedure:
Het streven is om eind dit jaar de aanbestedingsstukken te publiceren. Voor

de daaropvolgende aanbestedingsprocedure zijn er drie opties overwogen:

o leen openbare procedure, 2 mededingingsprocedure met

onderhandeling of 3 een concurrentiegerichte dialoog.
Gezien de complexiteit van de dienstverlening wordt een

mededingingsprocedure met onderhandeling aanbevolen (optie 2). Deze

procedure geeft de mogelijkheid om in dialoog te treden met inschrijvers over

hun inschrijvingen. Dit leidt tot een betere kwaliteit van de dienstverlening.
In het gunstige scenario kan via optie 2 in de zomer van 2026 een ekv-

uitvoerder worden gekozen, Dit is ook mede afhankelijk van het eventueel

doorlopen van juridische bezwaartermijnen en goedkeuringsprocessen.
Een openbare procedure (optie 1) kan weliswaar sneller worden doorlopen,
maar geeft geen mogelijkheid om een dialoog aan te gaan over de

inschrijvingen en die te optimaliseren. Aangezien de ekv voor het eerst wordt

aanbesteed achten wij dat niet verstandig. De concurrentiegerichte dialoog

(optie 3) geeft slechts de mogelijkheid om een dialoog aan te gaan over de

aanbestedingsstukken die door de Staat in de markt worden gezet. Deze

dialoog vindt in dit traject voor een belangrijk deel al plaats tijdens de

marktconsultatie.

Opzeggen huidig contract:

Voorstel is om het huidige contract met uitvoerder ADSB op te zeggen nadat

de aanbestedingsprocedure in het geheel is doorlopen (inclusief eventuele

bezwaartermijn). De eerstvolgende mogelijkheid daarvoor is eind 2026, met

een opzegtermijn van drie jaar.
Ons voorstel is om een nieuw contract met een andere ekv-uitvoerder aan te

vangen na afronding van de aanbesteding. Dit zorgt voor continuïteit van de

dienstverlening.

Fin. eco. belang staat
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Fin. eco. belang staat

Toestaan buitenlandse partijen
e Private partijen die in andere landen de ekv-regeling uitvoeren of hebben

uitgevoerd worden niet uitgesloten in de aanbesteding, om zo een competitief

aanbestedingsproces te borgen. Uitsluiting zou ook tot juridische bezwaren

leiden.

« Deze partijen moeten wel een belangenverstrengelingenplan indienen bij de

inschrijving voor de aanbesteding Fin. eco. belang staat

Fin. eco. belang staat

Financiële consequenties

Fin. eco. belang staat

Communicatie

n.V.t.

Politiek/bestuurlijke context

e In een Kamerbrief van 20 februari 2025 heeft u aangegeven dat de ekv

aanbesteed wordt. In deze brief is ook aangegeven dat u voor de zomer de

Kamer informeert over de stand van zaken. Deze Kamerbrief leggen wij na de

Rijkscommissie van 6 juni aan u voor.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Informatie die de positie van de Staat in een aanbestedingsproces eventueel

schaadt wordt niet openbaar gemaakt.
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